

- TODOS LOS DEPORTES -

DE PELOTA

Gallastegui, mañana, en el Vitoriano



MIGUEL GALLASTEGUI

Con motivo de las fiestas patronales del domingo, próximo en Vergara, este día no habrá partidos de pelota en el Vitoriano, pero la Empresa no quiere estar inactiva en toda la semana y ha montado un interesante y único partido, para mañana miércoles y que dará comienzo a las OCHO en punto de la tarde.

Anuncian como base del partido al poderoso zaguero cibarrés Miguel Gallastegui, que vuelve a nuestra cancha después de su colosal triunfo del sábado último en San Sebastián a costa de la pareja fraterna Urcelay.

Gallastegui, que esta temporada se halla sobrado de juego y facultades, como lo evidencia con sus reiterados e importantísimos triunfos, llevará a Corta para cubrir los primeros cuadros. Enfrente estará la pareja formada por Chiquito de Iraeta y Lazcano.

Ha tiempo que no vemos por nuestro Frontón al de Iraeta y tenemos muchos deseos de saber si, efectivamente, es verdad que ha recuperado

su potencia combativa de antaño. Lo celebraremos, pues siempre hemos creído que su baja forma obedecía a motivos circunstanciales y que la clase de pelotas que ahora vemos en los frontones no le van a su juego y facultades. Pero ahora, por lo menos en nuestro Frontón, hay pelotas de poder como las que vimos a Zabaleta y Onaindia. ¿Sacará la Empresa en este partido, también esta clase de pelotas? Creemos que sí y lo celebraremos, pues veríamos, con toda seguridad, un emocionante choque de poder a poder Gallastegui-Iraeta. Sen cillamente formidable.

Como decimos, dará comienzo, a las ocho en punto. Hay solamente este partido y nos parece un acierto, pues así tendremos la seguridad de que habrá terminado a la hora de la cena.

Camión a Logroño

Amitiría carga. Informes: Florinda, 28. CASA ARBULO.

Balonmano

El domingo pasado tuvo lugar a las cinco de la tarde el anunciado encuentro de balonmano entre los equipos Marianistas-Falanges Juveniles de Franco, dando por resultado un empate a uno.

Muy interesante resultó el citado encuentro, que sin duda fué el mejor celebrado en el presente torneo. Ha mejorado muchísimo el equipo de Falanges Juveniles, viéndose que el juego de Marianistas quedaba totalmente neutralizado y no en pocas ocasiones en franca inferioridad. Sin embargo, el equipo Marianistas con el empate del domingo se constituye como segundo campeón del torneo a no ser que el equipo del Instituto nos dé el domingo un "susto" y entonces...

Por la mañana tuvo lugar el correspondiente a Marianistas-Sporting, que vencieron los primeros por 3 a 0 y Kostkas-Fray Francisco adjudicándose los tres puntos al primero por incomparecencia de este último.

El jueves día 17 y a fin de poder terminar a su debido tiempo el calendario en vigor, se celebrarán los encuentros que habia sin fecha designada entre Fray Francisco-Marianistas y Sporting-Kostkas, los cuales deberán encontrarse en el Campo del Velódromo a las seis y media y siete, respectivamente.

La propiedad de Mendizorroza

Nunca pensara yo que Don Pepito se preocupara con tanta insistencia de oír la radio, a no ser para oír algunos conciertos musicales, lo más alegres posibles. Creí más aún, que ya los deportes no interesaban apenas a mi amigo, por lo menos los invernales...

Pero me equivoqué, porque esta mañana...

—Has oído la radio el sábado?

—Hombre, tienes cada pregunta. Sí, creo, pero no sé a qué puedes referirte.

—A Radio Vitoria y a su emisión deportiva.

—No, esa no la he oído; no creo que haya oído nada nuevo, y al periodista no habiendo novedades que comunicar no interesa perder el tiempo.

—Pues te equivocas de medio a medio. El cronista deportivo de dicha emisora ha pedido con insistencia unas gafas. Desde luego no como aquel aldeano que entró a un óptica solicitando unas gafas para leer, en toda la extensión de la palabra, pues no sabía, sino unas gafas para ver más claro, que es lo que vale.

—¿Cómo es eso?

—Sí, hombre. El señor "Altamira" no ha visto bien el letreiro de

Mendizorroza. Un letreiro con letras bastante creditadas que anuncia a todos los vientos la propiedad del mismo en favor de la Obra Sindical "Educación y Descanso", que precisamente estos días ha iniciado sus reformas y mejoras. Y como no ha visto ese letreiro anda divagando sobre quién es o no es el propietario. Que si ahora es uno, pero que si dentro de poco va a ser otro.

—¿Qué me dices? Pero si todo el mundo lo sabe. Y todo el mundo sabe también lo de las reformas. Como comprenderás no va a gastarse ahora unas miles de pesetas la entidad propietaria para luego venderlo.

—Eso digo. Pero en fin... por decir algo cuando no se tiene nada que decir.

—¿Y qué hay de otras cosas?

—Muy poquito. Que la Vuelta a España va muy bien, lo que explica las retiradas de los corredores, que solo presumen de tales... antes de la carrera.

Le dejé murmurando, sobre la prensa, la "coba" y el "farol" de algunos ciclistas, que en cuanto hace un portuquito calor y hay que rodar a cierta velocidad desfallecen.

JOSELU.

Hospicio de Vitoria

Quinielas de Fútbol

Verificado ayer el escrutinio de las quinielas correspondientes al domingo 13 del actual, dió el siguiente resultado:

Premio.—716 pesetas, que por empate se divide en dos iguales de 358 pesetas a los boletos números 293 y 1230, con 143 puntos, vendidos en los Bares "Dos Hermanas" y "Chonet", respectivamente.

Los poseedores de los boletos premiados pueden pasar por el Hospicio de esta ciudad a hacer efectivo el importe de los mismos a partir del viernes 18 del corriente.

Una nota de la Federación Española de Pelota

Copia de la circular núm. 114 enviada por la Federación Española de Pelota.—Planteados a esta Federación el caso de la posible lucha entre hermanos, defendiendo colores distintos en un partido de pelota en las competiciones nacionales, tanto de aficionados como de profesionales y consultadas todas las Federaciones dependientes de esta Federación que a su vez lo hicieron cerca de los cronistas deportivos, aficionados, etc., y presente el estudio de la información recibida con una sola excepción se orienta al sentido de no encontrar inconveniente a esos encuentros, sino más bien nuevos alicientes de los que nuestro deporte está tan necesitado, tomó el siguiente acuerdo:

"Tratándose de competiciones de tipo nacional organizadas por la Federación Española de Pelota, podrán las Federaciones y Empresas hacer representar sus intereses deportivos por los aficionados o profesionales respectivamente que libre y reglamentariamente fijen sin que represente obstáculo de posible encuentro, de familiares de cualquier grado que llegada la ocasión vienen obligados a no poner trabas en sus respectivas actuaciones."—Federación Española de Pelota, Presidencia.

Reglamentación del periodo declaratorio de la superficie sembrada de legumbres

Con objeto de que la Comisaría de Recursos pueda contar con elementos de juicio para los trabajos conculcantes al conocimiento de la cosecha de legumbres secas, se hace preciso formular la estadística de superficie sembrada, y a tal fin, esta Comisaría dispone lo siguiente:

Variedad de legumbres a que alcanza la intervención de la Comisaría de Recursos.—Para la próxima campaña 1945-46, quedan en la órbita de actuación de esta Comisaría las siguientes leguminosas:

Garbanzos, lentejas, alubias, algarrobas y guisantes, correspondiendo a nuestro Servicio los trabajos preparatorios de estadística de siembra y cosecha y fijación de cupos de entrega obligatoria; y los ejecutivos de recogida y movilización de la cosecha.

Provincias de la jurisdicción de la Zona.—La Comisaría de Recursos de la Zona Norte tiene a su cargo para la próxima campaña la recogida de las legumbres detalladas en la provincia de Logroño, por la que todas las Alcaldías y Juntas Municipales Agrícolas de dicha provincia vienen obligadas a la realización de los trabajos que en esta circular se encaminan.

Periodos declaratorios y sus plazos.—Los trabajos estadísticos a realizar sobre la cosecha de legumbres se divide en los dos periodos declaratorios siguientes:

Primer periodo declaratorio o de superficie sembrada.—Se inicia con la fecha de publicación de esta circular y termina el 30 de junio de 1945, día en que todos los productores agrícolas deberán haber presentado su declaración de superficie sembrada en la respectiva Alcaldía o Junta Administrativa, utilizando para ello el modelo único reglamentario Ls. 1, que al efecto se les facilitará por aquellas entidades.

Segundo periodo declaratorio o de producción y cosecha recolectada.—Dará comienzo el 15 de julio del año actual, desarrollándose según normas que en la circular especial publicará esta Co-

misaría, debiendo quedar terminado en 30 de septiembre para todas las leguminosas mencionadas, con excepción de la alubia, cuyo plazo de declaración se prorrogó hasta el 10 de noviembre próximo.

Obligatoriedad de la declaración.—Todos los agricultores vienen obligados a prestar puntual, exacta y verificada declaración, dentro del plazo señalado, ante la Alcaldía o Junta Administrativa en la forma que se indica.

Visación de las declaraciones de siembra.—El visado de las declaraciones de siembra que sólo podrán presentarse en los impresos Ls. 1 reglamentarios, corresponde hacerlo a las autoridades locales, a quienes se encomienda esta labor de censura y rectificación de declaraciones individuales.

Resúmenes municipales de superficie sembrada.—En los diez días siguientes al plazo concedido, o sea, desde el 21 al 30 de junio próximo, ambos inclusive, se procederá por las Secretarías municipales a resumir todas las declaraciones individuales Ls. 1 de su término municipal, en el estado Ls. 2, que remitirán seguidamente, dentro del plazo señalado, y de forma que tenga entrada en ellas antes del 10 de julio de 1945 a las respectivas Inspecciones Provinciales de Recursos de esta Zona.

Declaración por pequeños agricultores.—Para simplificar los trabajos de formación de resumen municipal de superficie sembrada, las Secretarías municipales podrán refundir en un sólo concepto de dicho resumen a todos los pequeños productores que siembren superficies de importancia mínima, conservando el detalle de los mismos por separado, mediante los respectivos cuerpos del Ls. 1 en que prestó la declaración individual, todos los cuales, debidamente coleccionados, habrán de acompañarse al resumen municipal Ls. 2.

CLINICA DE CIRUGIA

DIRIGIDA POR LOS DOCTORES

Gómez de Arteche | **Ortega de la Riva**

Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres. | Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Mujeres

Ex internos por oposición del Hospital General de Madrid.

Cirugía General y Especial. Huesos y articulaciones. Aparato digestivo, vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X. Diatermia, obd. corta, So. artificial, Endoscopias rectal y vesical.

Dirección: Fray Francisco núm. 4. Teléfono 1014. Vitoria

Máquinas de coster y bordar

"SIGMA"

La máquina española de alta calidad. Vea los modelos 1945, maravilla moderna. Contado y plazos.

Exposición y venta: Postas, 32. — VITORIA.

NORBERTO ARREGUI

Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar (OYARZUN)

TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMON

Director: Dr. LUIS EIZAGUIRRE

Magníficamente orientado, dominando el valle de Oyarzun. Espléndida explanada para curas de reposo en los pinares. Excelente cocina. A 11 kilómetros de San Sebastián. Buenas vías de comunicación, con parada de autobús ante la puerta del Sanatorio.

Consultas: Puerto, 16. 1.º — Teléfono 12.450 - SAN SEBASTIAN (Aprobado por la Censura Sanitaria, número 42).

CONTRA DIARREAS

SALICILATOS de VIVAS PEREZ

El remedio consagrado por muchos años de empleo.

Consulte a su Doctor

LABORATORIO VIVAS PEREZ-Almería

Dr. Luis Ibarrola

Estómago, hígado e intestinos

RAYOS X

Consulta de doce a una y 4 a 5. PRADO, 34. — C. S. núm. 33.

Amador García García

Medicina interna. Consulta de 11 a 1. Electroterapia, Rayos Ultravioleta. Piel, Sífilis, Venereo (de 4 a 8)

Postas, 20, primero. Teléfono 1272

Enfermedades Internas

RAYOS X

Doctor SOTO

Consulta de tres a siete. Dato, 51, segundo. Teléfono 2326.

J. Castroviejo

GARGANTA, NARIZ y OÍDOS

Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Florida, 23.

Oídos-Garganta-Nariz

ESPECIALISTA.

Dr. Soraluze

Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA, 27. VITORIA.

Dr. SORIA VILLANUEVA

Enfermedades de los niños

Consultas de 4 a 7. Manuel Iradier, 21, segundo dcha.

Certificados de Penales

Pianos. Última Voluntad, toda clase documentos oficiales. CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

Haga usted sus compras y solicite los servicios de los anunciantes de este diario

VENDO

Industria de Panadería, de moderna instalación, con maquinaria, cupo de 350 kgs. y cupo de bollero. En pueblo importante de Vizcaya. Informes: Toribio San Juan, Buena Vista, 2, Portugaete.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PAGO ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES. Representaciones: VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 18.

VENDO barato: Radios, sillones, camas, pelotas, bolsos de cuero, cestas, sombreros. Fabricante: REJADO. — Independencia, 44.

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados.

ELECTRICIDAD GARCIA, Instalaciones, Reparación motores, Radio. Aparatos eléctricos. Prado, 7.

COMPRO pelo caballo. Fábrica Cepillos Aguirre, Siervas de Jesús, 19.

EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc. garantizado. Aplicaciones Cianhídricas. Tel. 1168.

AGENCIA ESPAÑA, Gestoría Automovilista. Toda clase certificados. Independencia, 6. 1.º Telf. 1304.

VENDO camiones últimos modelos Chevrolet, Dodge de gasolina. Alvarez Hermanos, San Francisco, 36. Telfs 13923 y 17811. San Sebastián.

TRABAJO domicilio juguetería, puede ganar hasta 30 diarios. Proporción material. Compro producción. "Trabajos Manuales". — Santa Cruz Marcenado, 8, Madrid.

FRAMITACION asuntos todos Ministerios. Cobro de créditos. Gestiones difíciles. Certificados Penales urgentes. Gestoría Administrativa Oficial "Infante". García Morato, 152, Madrid.

TRASPASO negocio productivo en marrocha. Amplia trastienda. Zapatería 61, bajo.

VENDO puerta grande. Informes: Cercas-Bajas, 23.

BAR traspaso, con derecho a piso, barato, mucha clientela. Zapatería 39.

VENDO máquina segadora - atadora "Deering" núm. 3, seminueva. Informes: Victor Briñas, Peñaecerrada (Alava).

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario. Dato 41 (oficinas).

GRUPO-MOTOR gasolina 24 HP., con gasógeno, se ofrece dispuesto para industria. Informes: Faurmier. Teléfono 1100.

NECESITASE niñera o ama externa cuidar niño. Intútil sin buenos informes. G. Franco, 2, tercero, de 4 a 8 tarde.

AUTO americano magnífico 24 HP. potente motor 8 cilindros (sin reparar) 6 ruedas, 9 cubiertas, apropiado gasógeno, camioneta, precio ventajoso. Vendo Maquinaria. — San Miguel, 8, Pamplona.

VENDO chalet en Orduña, con huerta y mucho terreno. Dirigirse E. Zamora Aguirre, 1. Bilbao. Tel. 17329.

VENDESE coche silla, seminuevo. Razón: Rioja, 19, estanco.

INFERNA y muchacha se precisan en Dato, 47, segundo.

PERDIDA pluma estilográfica sabado. Rúégase entreguen en Escuelas 8, primero derecha, donde gratificarán.

VENDESE armario ropero nuevo dos cuerpos. Razón. Olagübel, 13, 2.º

SE VENDE furgoneta Citroen, B-10 bien calzada, documentación en regla. Razón: Ruiz Correas.

VENDO o alquilo primer piso, cinco dormitorios y baño. Cercas Bajas, 30, bajo.

NECESITASE muchacha o interna. Razón: PENSAMIENTO ALAVES.

SE VENDE coche de niño en buen uso. Independencia, 6, primero.

QUIERE Vd. llevar buzo bien hecho? Acuda San Francisco, 10, 1.º

PENDIDA libreta escolar n.º 1918 de Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria. Se ruega, caso de hallazgo, su entrega en la Institución.

MAQUINA escribir tomaría alquiler. Dirigirse escrito esta Administración A. B.

CHICA sabiendo coser a máquina se necesita. Ustaran, Postas, 25.

VENDO máquina "Remington" número 10, seminueva. Informes: Manuel Iradier 17, de 7 a 9 noche.

Lead y propagad

PENSAMIENTO ALAVES

Myrondés

PARIS. DESPUES DEL ABEJADO

Compro brillantes, esmeraldas, perlas

Pago altos precios. Antigüedades

Vda. J. Romero

Plaza Guipúzcoa, 8. Teléfono 16.253. San Sebastián

¡Labradores!

Plecero para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. F. Aranzabal, P. de Villarreal, 11

Lavará usted con

POSOS de JABONERIA "PINTA AZUL"

Trozo de 500 gramos 60 cts.

Ultramarinos Palacios

Postas, 27 — Teléfono 1421

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES —: VITORIA

Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

YA ESTAN

Los famosos zapatos de niño, charol, desde 11,90, no hay más fuertes. El mayor surtido en sandalias. Zapatillas piel (desde 10,95). Alpargatas.

ANSELMO MORENO

Postas, 35. Teléfono 1001

OPTICA FINA PRECISION

E. LARRAMENDI

Dato, 9. Telf. 1170, 1174

SAN ROQUE Gran Quinado

Automevilistas, Transportistas

SERVICIO ELECTRICO PARA SUS VEHICULOS, ATENDIDO POR ESPECIALISTAS, MUY ECONOMICO.

Talleres Electromecánicos, Paz 3, VITORIA

Martini & Rossi

el vermut de calidad

ACEYTE YNGLES

(C. S. 150)

Parásito que toca... muerto es!

Aprenda a coser en su casa!!

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello saneados ingresos como si aspira solamente a aprender el preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...!

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Milares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pidanos la lista de las últimas diplomadas... y pregúntelas por CCC, la Academia que

DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE

FIGUEROA

El arseniato de plomo de calidad.

El enemigo implacable del ESCARBAJO de la patata.

DE MIGUEL HERMANOS, S. L.

Calvo Sotelo, 9 LOGROÑO Teléfono 1767

Las Conferencias de Orientación Profesional del Colegio de Santa María

Don Fernando Bruna disertó sobre las carreras de Ingenieros Agrónomos y de Montes

Después de unas consideraciones generales sobre la Orientación Profesional, comenzó el señor Bruna su disertación sobre las carreras Agrónomicas y Forestales, clasificándolas a ambas como profesiones de escalafón, con gran mayoría de destinos oficiales. Así—dijo—de los 600 Ingenieros Agrónomos que existen en España, más de 400 pertenecen al escalafón oficial y de 350 Ingenieros que constituyen la "familia forestal", solamente un diez por ciento se alojan en destinos particulares.

De la importancia nacional de ambas carreras nos dio cumplida idea con la sugestiva consideración de que de los 50 millones de hectáreas que constituyen la superficie española, solamente 5 los ocupan los núcleos urbanos, los ríos y las vías de comunicación, quedando los 45 millones restantes para que, en la proporción de 20/25, se los repartían en sus respectivas explotaciones los Ingenieros Agrónomos y los Forestales.

Y, claro está—continuó diciendo el señor Bruna—tan trascendentales

En contraste con estos tiempos de superabundancia, nos hizo ver el conferenciante los desfiladeros de la desamortización y la equivocada política, tan corriente, de creer que el monte puede subvenir a sufragar todos los gastos de guerras, obras y necesidades de los pueblos, lo que ha conducido al estado actual de la menuda riqueza forestal española.

En el curso de nuestra historia se han alzado, aislada e inconcretamente, las voces de Isabel la Católica y de Felipe IV, y, más certeramente, las de Fernando VI y Carlos III, en defensa del patrimonio forestal; pero su protección organizada arranca de la intervención del Senador del Reino don Bernabé de la Torre, en 1846, a partir de la cual se aprecia ya la función del Cuerpo de Ingenieros de Montes, con un triste papel de freno, primero—pero que ha de convertirse en motor—en constante lucha, verdaderamente heroica en sus comienzos, con los egoísmos particulares y las conveniencias políticas de tipo caciquil y electoral, que siempre se han enfrentado en graves colisiones con los intereses de la riqueza forestal, poco populachera al no poder ofrecer los frutos tangibles de su ciencia y sus esfuerzos, sino a las generaciones subsiguientes a las de su actuación.

Y el interés de las explotaciones madereras no disminuye con el progre-

so, pues aunque el cemento, el carbón, el ferrocarril y la electricidad pudieran parecer desplazarlos de la técnica moderna, ¿qué sería de ella—añadió el señor Bruna—si el "hermano árbol"—como diría el "poverello de Asís", patron, forestal—no suministraría a aquella los encofrados, las apas de minas, las traviesas y los postes de conducción que dichos nuevos elementos requieren.

Con muy curiosos datos estadísticos acerca de las aplicaciones industriales de la madera y con nueva invitación a los escolares a ingresar en la "familia forestal", en la que profesores, alumnos y compañeros de todas las edades y categorías se hallan tan compenetrados en un noble espíritu de camaradería y mutua colaboración, terminó su magnífica conferencia don Fernando Bruna, premiada por prolongados aplausos y de la que estas líneas sólo han podido consignar un esbozo resumen y pálido reflejo.

—o—

Para el próximo sábado, día 19, se anuncia la disertación del Ingeniero Industrial y antiguo alumno del Colegio, don José María Herrero.

Señora

Haga usted una prueba con el nuevo insecticida

CAM

de la serie

DDT/ALY/DDT

Paradas, marcos de ventana, camas, armarios, rejillas en la pared, espolvoreados con CAM, mantienen sus propiedades insecticidas durante semanas.

PRUEBELO CUANTO ANTES!

De venta en los principales establecimientos.

intereses no pueden dejarse en manos del labrador o ganadero rural, que muchas veces desprecia la intervención técnica del Agrónomo y no comprende tampoco que con las talas forestales abusivas o incontroladas se consume el interés y el capital simultáneamente, lo que constituye una de las más ruinosas administraciones, que recuerda la anécdota de la gallina de los huevos de oro.

Las épocas actuales de penuria de abastecimiento, son las que más claramente han puesto de relieve la trascendental importancia de las funciones de los técnicos de la Agronomía, que por otra parte, tienen una augusta misión que cumplir en sus trabajos catastrales, base de la justicia en la distribución de impuestos sobre la riqueza rústica.

Detalle después el conferenciante los planes de estudios de ambas carreras, así como las de Peritos Agrícolas y Auxiliares Facultativos de Montes, animando cariñosamente a emprenderlas a los futuros Bachilleres, a quienes recomendó no asustarse excesivamente de la proporción de suspensos en los exámenes de ingreso de estas Escuelas de tan simpático ambiente y a las que, como a todas las carreras, concurren muchos estudiantes, desorientados profesionalmente, que no merecen el nombre de tales.

La potencia profesional y los entusiasmos forestales del Ingeniero de Montes de nuestra Diputación pusieron bien de manifiesto cuando, haciendo una breve historia de su carrera, nos informó de que Estrabón contaba, como una ardidilla podía ir, sin tocar el suelo, saltando de rama en rama, desde las columnas de Hércules hasta la Aquitania; y cómo los Emperadores de Cortes extranjeras cerca de los Reyes Católicos atestiguan haber viajado por España sin lograr ver el azul del cielo oculto, sobre sus cabezas, por la riqueza forestal de nuestra nación.

Se autoriza al Ayuntamiento a celebrar una rifa coincidiendo con la Lotería del 14 de Julio

Copiamos el "Boletín Oficial del Estado":

MINISTERIO DE HACIENDA. Dirección General de Timbre y Monopolios (Sección de Loterías)

Autorizando al señor Alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de Vitoria para celebrar una rifa, con el carácter de utilidad pública, en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional del día 14 del próximo mes de julio.

emitan, establecido por el artículo quinto del Decreto-Ley de 20 de abril de 1875, el del timbre del Estado en la forma y cuantía dispuestas en el artículo 202 de la Ley del Timbre del Estado, de 18 de abril de 1932, y a someter los procedimientos de rifa a cuanto previenen las disposiciones vigentes.

Lo que se anuncia para conocimiento del público y demás que correspondiera.

Madrid, 7 de mayo de 1945.—El Director general, Fernando Roldán.

Por acuerdo de este Centro directivo, fecha de hoy, se autoriza al señor Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Vitoria para celebrar una rifa, con el carácter de utilidad pública, en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional del día 14 del próximo mes de julio, y en la que habrán de adjudicarse como premios los siguientes: un aparato de radio, valorado en 1.500 pesetas, para el poseedor de la papeleta cuyo número sea igual al del que obtenga el premio primero en el referido sorteo de 14 de julio próximo; una bicicleta, valorada en 750 pesetas, para el segundo premio; una mantelería, valorada en 600 pesetas, para el tercer premio; un b e b e completamente equipado, valorado en 500 pesetas; un cuadro, titulado "Antaño Vitoria", valorado en 500 pesetas; otro cuadro, titulado "Paisaje alavés", valorado en 500 pesetas; otro cuadro, titulado "Bodegón de Menéndez" (copia), valorado en 500 pesetas; otro cuadro titulado, "Buenos días", valorado en 500 pesetas, y una escribanía de alpacá con su estuche, valorado en pesetas 250, para los poseedores de las papeletas cuyos números sean iguales a los de los seis del referido sorteo que resulten agraciados con los premios de 3.000 pesetas y por el orden en que éstos aparezcan publicados en el anuncio del "Boletín Oficial del Estado" correspondiente a dicho sorteo; habiendo de expedirse en esta rifa 45.000 papeletas, cada una de las cuales contendrá un número, que venderán al precio de cincuenta céntimos, quedando obligado, el solicitante a satisfacer a la Hacienda, antes de poner en ejecución la rifa, el impuesto del 4 por 100 sobre el total importe de las papeletas que se

Compro Alhajas en Bilbao

BRILLANTES DE GRAN VALOR

TODA CLASE DE OBJETOS PLATA, ORO Y PLATINO

No venda sus alhajas sin consultar nuestros precios, pues, en la mayoría de los casos PAGAMOS UN VEINTE POR CIENTO MAS QUE EL QUE MAS LE PAGUE.

Dirigirse a:

JOYERIA SUAREZ. - Jardines, 2, Bilbao. Teléfono 17556

En San Pedro celebró esta mañana la Cofradía de San Isidro la fiesta del Patrono de los labradores

En todos los pueblos se ha guardado fiesta y en muchos ha habido Rogativas

Hoy, que se celebra la festividad de San Isidro Labrador, se ha visto nuestra ciudad más concurrida con numerosos labradores de todo el término campanil que en Vitoria y en la Parroquia de San Pedro tienen una plurisecular Cofradía a San Isidro Labrador y a su esposa, Santa María de la Cabeza.

Es natural que el anhelo de todos en este día haya sido la petición del agua suficiente para los campos, cada vez más sedientos, y con peligro para las cosechas.

En todos los pueblos de la provincia se guardó fiesta al Santo labrador y en muchos se cedió a una especial rogativa para pedir lluvia. En Vitoria tuvo lugar el programa de cultos que habíamos anunciado.

La procesión, en la que iban las imágenes y estandartes de la Cofradía, recorrió el itinerario de costumbre. Además de los labradores iban los directivos y técnicos de las Secciones Agrarias de la Provincia y del Estado.

El jueves próximo, después de la Misa de las ocho y media, será la Junta general de la Cofradía en el local de costumbre. Esta tarde se han celebrado vísperas solemnísimas, que se han visto igualmente concurridas.

Recuerde este nombre

"Cupón de Reembolso"

Por 15 pesetas damos 200 pesetas.

Al proclamar a San Fernando Patrono de nuestra Organización hemos querido hacer público que se coloca libre y gustosamente bajo su patrocinio a fin de que por su mediación y siguiendo su ejemplo el Señor nos conceda llevar a feliz término la empresa que el Catálogo, en nombre de la Patria, ha señalado a la juventud española.

NEVERAS, INSTALACIONES FRIGORIFICAS, APLICACIONES DEL FRIO, REPARACIONES.

Talleres Electromecánicos, Paz 3, VITORIA

Representante de Ramos Vizcaino, S. A.

COTIZACIONES DE BOLSA

Datos facilitados por el Banco de Vitoria

BOLSA DE BILBAO

Banco de España, 468.

Banco de Bilbao, 413.

Banco de Vizcaya A. 350.

Idem idem B. 437'50.

FF. CC. Vascongadas, 725.

Idem idem B. 380.

Idem Roblas, 605. ex cupón.

Idem Santander - Bilbao, ordinarias, 415.

Viesgos, 186.

Retuadas de Zaragoza, 229.

Hidroel. Ibérica, ordinarias, 238.

Idem idem nuevas, 915.

Idem idem 5 por 100, 230.

Rif. 3'90.

Felguerras, 147'50.

Meneras, ordinarias, 37.

Setolazar, Nominativas, 160.

Idem Portador, 172'50.

Naviera Aznar, Ordinarias, 1.643.

Idem Especiales, 157'50.

Idem Bilbaina, 260.

Idem Vascongada, 610.

Altos Hornos de Vizcaya, 156'50.

Navales, Preferentes, 88.

Ebros, 244.

Telefónica Nacional de España, P. c ferrentes, 122.

Papelera Española, 285.

Explosivos, 366.

Resinera, Ordinarias, 107'50.

Petróleos (Campsa), 181.

Azucarera de España, 117.

NOTAS DE SOCIEDAD

DIA DE DIAS

Ayer los celebró nuestro estimado amigo don Bonifacio Armentia, jefe de Arbitros del Excelentísimo Ayuntamiento.

—Hoy los celebra la joven y bella señorita Goyita Gama.

—También celebra hoy sus días doña Isidra Lecuona, esposa de don Bernardo Elguea.

—Igualmente los celebra doña Isidra Reyoso, esposa de don Alfonso Landaluce.

—Los reverendos don Isidro Salazar y don Isidro Rodríguez, así como los señores Cortá y Del Amo celebraron igualmente sus días.

BAUTIZO

El pasado domingo y en la parroquia de San Miguel recibió las aguas bautismales la niña, primogénita en el matrimonio, de nuestros buenos amigos don Luis Gil y doña Severina Pérez, comerciantes de la Plaza, actuando de padrinos don Gregorio y doña Carmen Gil, y a la neónita le impusieron el nombre de María del Carmen.

NECROLOGICAS

Dos años se cumplen hoy del fallecimiento, ocurrido en Madrid, de don Hilario Briñas Díaz de Mendivil, tan querido en nuestra ciudad por las excelentes cualidades de que era poseedor.

—Ayer a las once y cuarta de la noche y a los 21 años de edad, falleció la señora doña Faustina Fernández de Lugo y Andino, confortada con los Santos Sacramentos.

Enviarnos nuestros pésame a su apenado esposo don Antonio Díez; padres, abuelos, padre político y demás familiares.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos:

Pilar Alda, de 9 años, domiciliada en Siervas de Jesús 28, de herida punzante, en el pie derecho, que le produjo un clavo.

Cruz Esquivel, de 35 años, con domicilio en Calvo Sotelo 44, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, que se produjo corriendo leña.

Y Damián Angulo, de 45 años, domiciliado en Nueva Fuera 24, de arañazos en la cara y manos, por agresión.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 96 hombres y 14 mujeres.—Total, 110.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana:

Presión atmosférica, 721.0.

Termómetro seco del psicrómetro, 11.2.

Idem húmedo, 11.2.

Humedad, 100.

Temperatura máxima, 23.8.

Idem mínima, 11.0.

Agua en las últimas 24 horas, 0.2.

Estado, del viento, cubierto.

Viento, N., ventolina.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado ayer, lunes, correspondió el primer premio al número 36.

MATADERO

Se han sacrificado:

18 bueyes, con 4.430 kilogramos, 15 terneras, con 648.

Derechos, 2.693,70 pesetas.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor De Cura, Generalísimo Franco 26.

PARA VERANO

sombreros y bolsas de palma y cuero, sillones, cestas, bastones y cunas, Fabricante: Rejado, Independencia, 44.

ESPEJOS

LUNAS - VIDRIOS

Viuda de ARANGUI

Teléfono 1942

Concentración provincial de las F. J. de Franco

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Alava está ultimando los detalles para llevar a cabo la Concentración de todas las Falanges Juveniles de Franco de la provincia y capital, en fecha próxima, y con motivo de la misma están organizando diversos actos entre los que destacan los siguientes: Se instalará un Campamento en el Campo de Mendizorrosa, escenario al mismo tiempo de las pruebas atléticas y finales de los distintos deportes que pondrán de manifiesto la camaradería de portiva, base y estímulo del joven atleta y camarada.

Otro de los actos más salientes, que será del completo agrado del público, se celebrará en uno de los teatros de la localidad y en el que intervendrá el cuadro artístico de las Falanges Juveniles de Franco de Vitoria, Teatro de Esquina de Arcentiga, Rofialla Provincial y un recital poético por uno de nuestros camaradas.

Al igual que el año pasado se está instalando una Exposición, decorada y ambientada con gusto exquisito, en la cual se podrán admirar trabajos de insuperable valía, prueba palpable del verdadero arte juvenil. En dicha Exposición se pondrá de relieve la magnífica tarea realizada, durante un largo año, por los diversos Departamentos, Secciones y Servicios del Frente de Juventudes. No olvidamos que si el año pasado alcanzó un verdadero éxito, éste lo supere y sea el verdadero triunfo tras un impropio y constante trabajo.

La concentración durará cinco días en los cuales, aparte de las anteriormente mencionadas, se llevarán a cabo otras muchas actividades.—T. A.

Marinda B A R

Desear dos aprendices de 17 a 22 años. Bien retribuidos.

RELIGIOSAS

MANANA, LA VIGILIA DE SAN PASCUAL BAILÓN

La Vigilia general ordinaria de San Pascual Bailón, Patrono de las Sociedades Eucarísticas, tendrá lugar en la Parroquia de San Vicente, a las diez de la noche de mañana miércoles, cubriendo la guardia el Turno 15.º "San Juan de la Cruz".

Es obligatoria la asistencia de todos los Adoradores de la Sección Adoradora Nocturna a primera hora, pudiendo asistir también a ella los Adoradores honorarios y honorarios que lo deseen, con la obligación de retirarse al terminar el Inventario.

LITURGIA DE MANANA

San Ubaldo, obispo, confesor, Rito semidoble y ornamento blanco. Misa, "Statuit", oración propia, segunda oración de la octava, tercera oración "Concede", de la Santísima Virgen, Credo, Prefacio y "Comunicantes", de la Ascensión.

CAPILLA DEL SAGRADO CO-RAZON

La Archicofradía de la Congregación del Espíritu Santo celebra sus funciones de Pentecostés en la Capilla de PP. Jesuitas a las siete y media de la tarde, con Exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, preces al Espíritu Santo, meditación, Bendición y Reserva del Santísimo.

VARICES, ALMORRANAS, ULCERAS VARICOSAS

Tratamiento sin operación

Fistulas y Fisuras anales

A. MORENO URISARRI

Fernández Arenas, 1. Telf. 2342

PAMPLONA

Ptol, Sifilis, Venéreo, Vías Urinarias

C. VALENCIA ANCHIA, Médico

Consulta, operaciones, análisis, de 12 a 2 y 6 a 8.

Portal del Rey, 23, primero.

Teléfono 1058.—VITORIA.

ALECHA

Reconstruye elevadores de mica, trilladoras, atadoras y motores de explotación. Calvo Sotelo, 44, Vitoria.

Haga usted sus compras y solicite los servicios de los amancuados de este diario

Vitoriense de Espectáculos S. A. VESA.—Nuevo Teatro y Teatro Príncipe

NUEVO TEATRO

HOY MARTES, único día de actuación, a las 7,30 tarde y 10,45 noche presentación de la Compañía de

GRANDES VARIEDADES Y CIRCO

Por el famoso empresario

COLSADA

Gran acontecimiento de variedades.

FRONTON VITORIANO

GRAN PARTIDO DE PELOTA A MANO PARA MANANA

MIÉRCOLES, A LAS OCHO DE LA TARDE

CORTA Y GALLASTEGUI

contra

CHIQUEITO DE IRAETA Y LAZCANO

DORIA y C.ª S. L.

Rioja 12, Vitoria

Ponemos a disposición de nuestra distinguida clientela alavesa

Nuestra experiencia de 35 años en el comercio del automóvil.

Nuestra existencia de recambios y accesorios, la más completa del Norte.

Nuestra amplia existencia de coches y camiones.

CASA CENTRAL EN PAMPLONA

Sucursales en Vitoria, Logroño, San Sebastián y Tudela

Del Pleno de las Cortes

Viene de la primera página
Papa, con su auxilio a los niños de Bélgica, facilitando siempre los carnes de prisioneros, abriendo sus puertas a la desgracia ajena y proclamando en todo instante su condenación contra el crimen y el respeto debido a los inermes y a los derechos sagrados de la persona humana.

¿Quién podría negar la hidalguía del pueblo español y sus sentimientos ferrosos por la paz? Ama España la paz y la celebra por lo mismo que, frescas todavía las cicatrices de su reciente martirio, conoce en su propia carne el dolor de esas terribles hecatombes que manchaban de sangre e inundaban de lágrimas las murallas de su inmenso dolor y el espanto de la muerte invoca la paz arduamente en espera de que paz y los hitos más señalados de la historia de los pueblos, y elevando su mirada por encima de todas las ruinas de una Europa devastada, en la cual se advierten justicia, hermanadas como en el texto bíblico, presidan los destinos de los venideros tiempos a la luz de aquellos principios inmutables de un derecho de gentes que ella aprendió precisamente en las horas más grandes de su poderoso imperio, como un patrimonio universal e imprescriptible del humano linaje. (Grandes aplausos).

España, libre de odios y de ambiciones, que durante más de un siglo no conoció en el Continente la guerra contra el extranjero; que supo reconocer generosamente, maternalmente, la emancipación de aquellas Repúblicas americanas hijas de su sangre y un día parte de su colosal Imperio, es acaso el pueblo más capacitado para comprender y sentir la substancia y las formas de una verdadera paz universal, asentada sobre el derecho y animada por los dogmas incommovibles de la civilización cristiana.

No, no nos tienta el demonio de la codicia; lo que España quiere es la paz de su trabajo y la libertad de su destino. Eso es lo que España quiere y por eso en esta hora solemne sus votos adquieren más vastas proporciones, esperando que llegue muy pronto y por dilatados siglos la hora en que termine por completo la lucha que todavía tiene de sangre una gran parte del planeta. Por universal: paz perdurable, que abarcara Oriente y Occidente, desde el Continente europeo, cuna de la civilización y maestro de todos los pueblos, y América, empuje de riquezas, enamorada de la libertad, maravilla del humano progreso, hasta las tierras lejanas evangelizadas por Francisco Javier, que llevó hasta sus chozas salvajes la noticia primera de la redención y las lumbres de la verdad revelada, proclame el imperio de un orden universal, como el Pontífice predicó, a la sombra de la Cruz, símbolo de todas las libertades legítimas y amparo santo de todas las fraternidades humanas. (Grandes aplausos).

Y ya que estoy en el uso de la palabra, voy a hacer una advertencia, que considero oportuna, a mis compañeros de Cortes.

La primera que, en la última sesión del año pasado hubo de hacer ha tenido pronto cumplimiento y en las Cortes obra, para su estudio y pronta deliberación, el Fuero de los Españoles. La importancia de su contenido exige, desde luego, una Comisión especial, pero requiere también de parte de los señores Procuradores una máxima consideración, puramente objetiva y patriótica, por encima de todos los partidismos políticos que esta clase de asuntos solía despertar en los antiguos Parlamentos. Y esto, por un argumento fácil de comprender. Corresponde el Fuero de los Españoles a las características más esenciales de la Cruzada, cuya finalidad principal no fue otra cabalmente que el rescate de nuestra dignidad ciudadana contra un régi-

men oprobioso que, invocando la libertad, la escarnecía a diario, y pregona en el Parlamento, la ultrajaba en las checas. (Muy bien. Grandes aplausos).

¡Ni tenemos necesidad de pautas extrañas para la defensa de estos derechos fundamentales que, afirmados por todos nuestros legisladores y practicados en todos nuestros dominios constituyeron precisamente el blason más preciado de la tradición española. Yo no sé quién dijo alguna vez aquí que la libertad se había hecho conservadora. No; yo digo que la libertad fue siempre en España, tradición nacionalista. La Nación que defendió el derecho de gentes, que proclamó esas maravillosas Leyes de Indias, a las que hacía referencia el señor Zumalacárregui, la Nación—la primera—que dio entrada en las Cortes al estado llano, la Nación que se atrevió a consignar en sus recopilaciones esa fórmula "Se obedece, pero no se cumple", máxima expresión también de su veneración a las libertades sociales, que luego ningún Parlamento se ha atrevido a copiar, no necesitaba fórmulas constitucionales para defender los derechos de la persona humana, porque esa Constitución, hija del Evangelio, heredera de la tradición, estaba grabada en el corazón del pueblo con una virtualidad mucho más positiva y eficaz que la que pudiera prestar el espíritu avieso y muchas veces tirano de las falsas democracias. (Muy bien).

Eso es lo que significa el Fuero de los Españoles que yo recomiendo a vuestra consideración: la expresión castiza de una democracia tradicional, el mentis rotundo contra cualquier totalitarismo—llámese cesáreo o demagógico—porque también las demagogías son totalitarismo y el más peligroso de todos los totalitarismos. (Muy bien. Grandes aplausos).

lo mismo contra quienes quisieran inscribirnos en la lista de los pueblos enemigos de los derechos del hombre, como contra aquellos otros que, pregonando el culto a la libertad, no tuvieron inconveniente en afrontar nuestro destino, sometiendo a la esclavitud vergonzosa de una tiranía... (Grandes aplausos que interrumpen al orador). Eso es lo que significa el Fuero de los Españoles, mensaje de Franco a las Cortes que éstas se dispongan a estudiar, seguras de que, siguiendo esas orientaciones, sirven a un mismo tiempo la causa de la libertad y la causa de España.

Perfecta conocedora de la materia expuso maravillosamente las inquietudes que dominan a la madre en las diversas edades de sus hijos. Inspirada en viva realidad de los hechos sentidos en la intimidad del hogar dio a su conferencia un carácter eminentemente práctico y realista. ¡Ah, cuántas veces dista la realidad de la exposición fría de los libros! Es preciso vivir los problemas agudos de la madre para sentirlos y exponerlos con el lenguaje del corazón. Y eso hizo la conferenciante, madre de numerosos hijos.

Al terminar su disertación fué muy aplaudida y felicitada por las numerosas madres que tuvieron la fortuna de oír.

A continuación algunas madres hicieron atinadas consideraciones sobre los diversos puntos expuestos, que fueron aclarados por el señor Conserje del C. D. de Mñeres de Acción Católica que presidia el acto. Todas salieron muy y complacidas y deseosas de que estos trabajos de la Semana de la Madre cristalicen en obras prácticas.

Por la tarde tuvo lugar la solemne Hora Santa en la Capilla de las MM. Brigidas. Esta se hallaba totalmente llena. El M. I. señor don José Grau, Magistral de la S. I. Catedral, enforvorizó a las Madres con una bellísima plática. Al final de la Hora Santa, la Vocal de Madres del C. D. leyó la del acto de Consagración de las madres.

Mañana detallaremos la conferencia que esta tarde ha dirigido doña Isabel Romero en la Casa Social Católica a las madres que asisten al catecismo de adultas parroquial de las cinco parroquias.

Los actos para mañana son los siguientes: a las 12 de la mañana, segunda ponencia: "La madre cristiana en el hogar", por doña María Dolores Saleta.

guran en el Orden del Día y que pertenecen a las Comisiones de Gobernación, Hacienda, Defensa Nacional, Presupuestos y Trabajo.

Después de aprobados todos los dictámenes que figuraron en el Orden del Día, se levantó la sesión a las siete en punto de la tarde.

II Exposición Provincial de Arte

En fecha próxima será inaugurada la II Exposición Provincial de Arte del Frente de Juventudes. Con tal motivo se ruega a los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco y encuadrados en las Secciones de Centros de Enseñanza, Trabajo y Rurales, que los trabajos que destinen a esta II Exposición los entreguen en la Asesoría de Cultura y Arte, sita en Plaza de España, 5, tercero.

El español ideal que cada joven ha de encarnar en su vida es San Fernando.

La Semana de la Madre Cristiana

Ha continuado hoy con gran concurrencia y en las Brígiditas asistieron las semanistas a una Hora Santa

Programa de los actos de mañana

Continúa celebrándose con gran esplendor la Semana de la madre cristiana. Ayer lunes disertó sobre el tema "Inquietudes de la madre cristiana" doña Manuela Guilmáin en el Centro de La Blanca. Una selecta concurrencia de madres fué seguida con gran atención las atinadas observaciones de la conferenciante.

Perfecta conocedora de la materia expuso maravillosamente las inquietudes que dominan a la madre en las diversas edades de sus hijos. Inspirada en viva realidad de los hechos sentidos en la intimidad del hogar dio a su conferencia un carácter eminentemente práctico y realista. ¡Ah, cuántas veces dista la realidad de la exposición fría de los libros! Es preciso vivir los problemas agudos de la madre para sentirlos y exponerlos con el lenguaje del corazón. Y eso hizo la conferenciante, madre de numerosos hijos.

Al terminar su disertación fué muy aplaudida y felicitada por las numerosas madres que tuvieron la fortuna de oír.

A continuación algunas madres hicieron atinadas consideraciones sobre los diversos puntos expuestos, que fueron aclarados por el señor Conserje del C. D. de Mñeres de Acción Católica que presidia el acto. Todas salieron muy y complacidas y deseosas de que estos trabajos de la Semana de la Madre cristalicen en obras prácticas.

Por la tarde tuvo lugar la solemne Hora Santa en la Capilla de las MM. Brigidas. Esta se hallaba totalmente llena. El M. I. señor don José Grau, Magistral de la S. I. Catedral, enforvorizó a las Madres con una bellísima plática. Al final de la Hora Santa, la Vocal de Madres del C. D. leyó la del acto de Consagración de las madres.

Mañana detallaremos la conferencia que esta tarde ha dirigido doña Isabel Romero en la Casa Social Católica a las madres que asisten al catecismo de adultas parroquial de las cinco parroquias.

Los actos para mañana son los siguientes: a las 12 de la mañana, segunda ponencia: "La madre cristiana en el hogar", por doña María Dolores Saleta.

El día 30 de mayo, San Fernando, es la fiesta ideal de la juventud española.

Cafés
La Brasileña
Chocolates
La Brasileña
Dulces
La Brasileña
Galletas
La Brasileña
INDEPENDENCIA, 3
SAN PRUDENCIA, 34

La festividad de San Isidro en Madrid

Graves daños por el pedrisco en la zona de Briones a Santo Domingo

LLUEVE EN BUENA PARTE DE ESPAÑA

Madrid.—El parte del Servicio Meteorológico de hoy dice que durante la noche han descargado irregulares aguaceros sobre las vertientes cantábricas, cuencas del Duero y del Jálón, así como en las regiones de Extremadura y Central.

En las primeras horas de la mañana de hoy el cielo aparecía con visibilidad de aspecto cambiante.

El tiempo probable para mañana es de que seguirá el actual régimen de tiempo inseguro, con breves aguaceros y chubascos y algunas precipitaciones y tormentas en las regiones de las cordilleras central, Ibérica y Penibética.

En las costas régimen de brisas y mar en calma o poco agitada.—Cifra.

LA FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO EN MADRID

Madrid.—La festividad de San Isidro Labrador, Patrón de Madrid, se ha celebrado hoy con la acostumbrada brillantez y solemnidad.

A las nueve y media de la mañana la Hermandad de la Ciudad y del Campo de la Sección Femenina tuvo una Misa en la Ermita de la Pradería, en la que fueron bendecidos y ofrecidos los frutos.

Más tarde varias cofradías madrileñas tuvieron sus cultos tradicionales y desde las siete a las doce se dijeron misas, oídas por multitud de devotos que subieron a la Ermita.

En Madrid y con asistencia del Ayuntamiento en corporación y las Cámaras Agrícolas e Ingenieros de Montes y Agrónomos, se celebró solemne Misa de Pontifical en la Santa Iglesia Catedral, oficiada por el Obispo monseñor Eijo y Garay, tendiéndose a continuación el final del novenario.

Madrid guardó fiesta cerrando el comercio, la Banca y la Industria.—Cifra.

ENLACES DE LA RENFE ANTE LA TUMBA DEL FUNDADOR

San Lorenzo del Escorial.—Más de cien enlaces de la RENFE han visitado esta mañana la tumba de José Antonio en el Monasterio del Escorial, depositando sobre la misma una monumental corona de flores y asistiendo a una Misa, al término de la cual fué rezado un solemne responso. Los enlaces de la RENFE iban acompañados por el secretario provincial del Sindicato de Transportes y Comunicaciones.—Cifra.

LOS DAÑOS POR EL PEDRISCO EN LOGROÑO

Logroño. El fuerte pedrisco cayó el domingo por la tarde sobre la región y distrito de Santo Domingo de la Calzada ha causado enormes daños en aquellos campos.

La zona afectada, que ayer fué visitada por el Gobernador Civil y Jefe Provincial de Logroño y autoridades y jefes de familia, es principalmente la de los pedriscos.

Naturalmente, el Congreso que ahora se celebra, solamente se ocupa de las cuestiones más perentorias y urgentes, ya que, de otro modo, sus tareas serían interminables por lo complicado y extenso del problema de la tierra.

bios de Zaratón y San Torcuato, habiendo tocado también a Briones, Jimelo, Ollauri, Rodezno, Bañares, Valgañón, Ezcaray, Santo Domingo y Hervás, así como San Vicente de la Sonsierra.

El Gobernador ha gestionado el envío urgente de maíz, alubia y remolacha, así como de otras semillas que sustituyan a los cultivos damnificados.

La grave situación en que han quedado las familias afectadas por el pedrisco será urgentemente aliviada.

El Congreso Agrícola del Duero...

Viene de la primera página
Labor magnífica que la Dirección de Agricultura de nuestra Diputación foral está llevando a cabo, ha de influir poderosamente en el mejoramiento de nuestra primera y casi exclusiva riqueza provincial.

Las diferentes Secciones de que se compone el Congreso, con facultades meramente preparatorias, estudian en estos días no sólo los tres grandes aspectos, agrícola propiamente dicho, pecuario y forestal, sino que abordan temas de vital trascendencia en la economía agraria, como son los relativos a Seguros, Crédito, Concentración parcelaria, Parcelación, Transportes, Mercados, etcétera.

Este Congreso, que ha trascendido a todos los rincones de España, ha de tener, lógicamente pensando, numerosos y próximos iniciadores que tratarán de hallar solución aceptable a los problemas pecuarios de cada región. De esta manera se contrapesarán, en la medida de lo posible, con las armas de la técnica, las consecuencias inquietantes que la excesiva sequía viene ocasionando.

Naturalmente, el Congreso que ahora se celebra, solamente se ocupa de las cuestiones más perentorias y urgentes, ya que, de otro modo, sus tareas serían interminables por lo complicado y extenso del problema de la tierra.

La esposa e hija de Himmler detenidas en los Alpes Italianos

Figueroa Anguita, ministro del Interior en Chile

El Gobierno italiano exige la entrega de alemanes "criminales de guerra"

Nueva York.—Comunica la Agencia United Press, que por noticias captadas por la B.F.C. se sabe que la esposa e hija de Himmler han sido detenidas en los Altos Alpes de Italia.—(Efe).

Santiago de Chile.—Se ha formado nuevo Gobierno en Chile, solucionándose de esta forma la crisis política. De ministro del Interior figura el que fué embajador de Chile en España, señor Figueroa Anguita.—(Efe).

Londres.—La radio de Moscú informa que las tropas soviéticas han capturado ayer 70.000 alemanes en el Frente Oriental, entre ellos 10 generales. En el espacio comprendido entre el pasado martes y hoy los rusos llevan capturados 123.000 prisioneros germanos, entre ellos 107 generales.—(Efe).

Londres.—La rendición incondicional de las Islas del Canal de la Mancha ha hecho que dure mucho tiempo el rehenuto de grandes cantidades de material amonotados por los alemanes. Hasta el momento no se ha presentado ningún submarino y si sólo tres lanchas rápidas.—(Efe).

Copenhague.—Han comenzado los procesos y vistas contra los nacionalsocialistas daneses, entre ellos contra el ex ministro de Agricultura.—(Efe).

Roma.—El ministro de Asuntos Exteriores de Italia, De Gasperi, ha propuesto y solicitado a los aliados la entrega de los alemanes responsables de crímenes de guerra cometidos en Italia cerca de los prisioneros italianos.—(Efe).

En la Cámara de los Comunes se arremete contra Irlanda

De Varela hablará el jueves por la noche

Dublin.—El presidente de Irlanda De Valera anuncia que pronunciará un discurso el miércoles próximo a las diez de la noche por radio.—(Efe).

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha ejercido en la sesión de hoy una fuerte presión contra el Gobierno en ataques contra el Estado Libre de Irlanda, Diputados laboristas y conservadores han atacado a De Valera y a su política de "neutralidad", diciendo que que en el territorio del EIRE oficiales alemanes. Se ha calificado a los irlandeses de "gente demasiado especial". La cuestión irlandesa será objeto de nuevas interpellaciones y el hecho del apremio de las ventanas del edificio de la Legación británica está dando mucho juego.—(Efe).

Londres.—Algún periódico inglés dice que Churchill fué demasiado lejoso en las críticas a De Valera e Irlanda y que si bien es verdad los ingleses han sabido mucho lo que era la "neutralidad" irlandesa, no por eso se debía este asunto haber traído a cuenta.—(Efe).

Reflexiones "líricas"

Elogio y alabanza de la lluvia

Está visto que no quiere llover. Por qué no llueve, sólo voces autorizadas; léase "Observatorio de Igueldo" lo podrán explicar. Es preciso reconocer que con esta pertinaz sequía se ha esfumado un viejo prejuicio que estaba fuertemente aferrado a nuestras mentes. Porque antiguamente, es decir, cuando llovía, si una persona bajo el cielo sin nubes se ponía a cantar era muy corriente decirle que se callara porque, de lo contrario, iba a llover. Pero ahora el improvisado e impavido Gardel se reíría ante nosotros mismos de tal amenaza... Otro mito que se desvanece.

Y es que el ambiente ya está acostumbrado a esas calamidades. No se impresiona ni poco ni mucho por escuchar esas voces alargadas y gongosas a que se aludía aquí no hace mucho todavía.

No llueve. Y aparte de sus graves e irremediables efectos en el ámbito agrícola, tiene también sus consecuencias, no por invisibles menos reales, en el área poética. Porque la lluvia es un motivo inagotable de lirismos. Las Antologías lo proclaman. Un cielo azul es quizás aburrido y monótonamente igual. La lluvia taladrará los espacios y repiqueteando su eterna canción, induce al ánimo a un recogimiento interior, a sensibilizar.

Acaso en el carácter triste y meridional de los pueblos septentrionales europeos influya no poco ese continuo estar entre brumas y lloviznas. Idéntico fenómeno ocurre en Galicia. El carácter melancólico del pueblo gallego quizá sea debido a esa tenaz lluvia que no les abandona en contadas ocasiones. Esa perpetua lluvia gallega que se nos aparece tan simpática y que se ve en "La casa de la lluvia", la obra literaria que la inmortaliza, por así decirlo, y la reivindicó y la enalteció... Así como todos los instintos humanos tienen su obra representativa, nuestra dulce amiga la lluvia también la tiene.

Ese espectáculo siempre viejo y siempre nuevo de la lluvia, la camará del viento, es un espectáculo digno de verse y de sentirse. Saber sentir la belleza de la lluvia es saber sentir muchas otras cosas más elevadas. ¡Lluvia siempre vieja y siempre nueva! Y siempre triste... ¿Por qué? ¿Quién puede saberlo!

Vitoria bajo la lluvia es más bella que bajo los rayos del sol. La parte vieja de la ciudad, bajo la torre catedralicia, empapada en lluvia, parece aún más vieja ennegrecida por el agua. Parece más vitoriana. Y es en esa parte antigua donde mejor se aprende a estimar la belleza de la lluvia. Como la escuchábamos en sus amplios portales llenos de sonoridad y de penumbra, cuando chicos.

Quizá filosofe alguien que la belleza no reside en la lluvia sino que es una cualidad que le atribuye el hombre que la mira. Pero, en resumidas cuentas, lo real y objetivo es que es bella. Y que es triste sin dejar de ser bella. Y alguien dirá que la belleza de lo triste es la más pura de todas las bellezas... ¿Por qué?... ¿Quién puede saberlo! Acaso alguna teoría de nombre enrevesado intente explicarnos el misterio de la atracción de la lluvia, de la silenciosa lluvia... Pero no es necesario. Nos basta y sobra con saber comprenderla. Y saber admirarla y sentirla... Que no es poco.

A. M. de M.

ÓPTICA FINA
RECETAS RÁPIDAS
PRECIOS RAZONABLES



CASA
MENBIA
FUNDADA EN 1854
Plaza de España, 26
VITORIA

Clinica del Dr. JAEN URETA
Antes LEREMBOURE

Fundada en 1900
CIRUGIA DEL SIMPATICO
NEURALGIAS, DOLORS, CIÁTICA
CIRUGIA VASCULAR
Úlceras - Flebitis
Tel. 11.001 y 13.103 (C. S. 7, 10)
San Sebastián

Agencia Funeraria de Víctor Lauzurica.—Correría, 17.—Teléfono 1345.—Vitoria.

LA SEÑORA

Doña Joaquina Torrónategui y Tribiño

(Viuda de don Epifanio Urquibazaso)

R. I. P. Falleció a las seis y media de la tarde de ayer, a los 80 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Su sobrina y ahijada doña Cecilia Arruabarrena de Lobera; hermanos doña Josefa, don Ramón (ausente), doña Agustina, doña Leonor, doña Sira, doña Ciria, doña María y don Fernando; hermanos políticos doña Honorina Pérez (ausente) y doña Jesusa Larrinaga; hermano político don Miguel Sánchez Agudo (del Comercio de esta Plaza EL TREGOL); sobrinos don José Lobera (del Comercio de esta Plaza), don Osvaldo (ausente) y don Fernando Torrónategui, don José Ignacio y doña María Carmen Lobera, primos y demás parientes.

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio de Santa Isabel que desde la casa mortuoria, INDEPENDENCIA, 44, 1.º, tendrá lugar hoy martes, a las SIETE de la tarde, y a los FUNERALES que por el eterno descanso del alma de la finada se celebrarán mañana miércoles, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre. = NO SE REPARTEN ESQUELAS NI SE RECIBE PAN.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¡AGRICULTORES!

DEFENDE EL FRUTO DE VUESTRO TRABAJO CON ARSENIATO DE PLOMO

"IQAR"

Para combatir el escarabajo de la patata, Piral de la vid, Oruga de los frutales, Gusano de las manzanas y peras, etc., etc.

Industria Química Agrícola
Riojana

Oficinas: ONCE DE JUNIO, núm. 5. — Teléfono 12 90 1 74

LOGROÑO

Concesionario exclusivo para Alava: Pablo Tracóniz, S. A., VITORIA.

San Fernando, Rey y Santo, guerrero y conquistador, nos muestra en su vida y en su muerte todo un modelo de ser de nuestra Patria.